

## **Анализ воспитательной работы за 1 полугодие 2024-2025 учебного года**

**по КГУ «Начальная школа села Актасты отдела образования по Аршалынскому району управления образования Акмолинской области».**

### **ЦЕЛИ ПРОГРАММЫ «БИРТУТАС ТЭРБИЕ»:**

- Формирование гармонично развитой личности, приобретшей гражданскую ответственность и патриотизм, здравый смысл и честность, совесть, духовно-нравственные качества, основанные на ценностях казахской культуры.

### **ЗАДАЧИ ПРОГРАММЫ:**

- Воспитание духовно-нравственных качеств:

формирование любви к Родине, своему народу, своей истории и культуре;

Воспитание уважения к государственным символам Республики Казахстан;

развитие честности, справедливости, доброты, чести и заботы, благотворительности и других человеческих качеств;

обучены бережному отношению к природе и окружающей среде.

- Содержание программы:

Развитие ценностей у учащихся – это непрерывный образовательный процесс в школьной среде, который организованна систематической основе. Оно реализуется в образовательном процессе: в учебных часах, а так же классных воспитательных часах и во внеклассной деятельности.

Регулярные мероприятия, проводимые каждый месяц, направлены на формирование единой личности учащихся:

Сентябрь – месяц трудолюбия и профессиональной квалификации;

Октябрь – месяц независимости и патриотизма;

Ноябрь – месяц справедливости и ответственности;

Декабрь – месяц единства и солидарности;

\*\*\*

**1 сентября наступило, закончилось лето, пришёл праздник знаний, учебы, отметок. Дети, родители, учителя! С праздником вас поздравляем, друзья!**

**Учеба, здравствуй! Школа, здравствуй! Вперед за знаниями в поход.**

**Сегодня праздник! Школьный праздник! Встречайте же новый учебный год!**

**В качестве гостей, на нашем празднике присутствовали:**

**1. Аким Акбулакского сельского округа Сураев Виталий Викторович**

2. Председатель районного профсоюза работников образования Баймудина Гульнар Бекеновна.

[https://www.instagram.com/p/C\\_XdJ7WuXqg/?igsh=bGpiMm15ZTY0bXdp](https://www.instagram.com/p/C_XdJ7WuXqg/?igsh=bGpiMm15ZTY0bXdp)

Для учащихся КГУ "Начальная школа села Актасты" 2 сентября прошел традиционный единый классный час на тему "Моя Родина - Казахстан".

[https://www.instagram.com/p/C\\_aUlNVOGrC/?igsh=MWxxNm9iZGxiYW5uNg==](https://www.instagram.com/p/C_aUlNVOGrC/?igsh=MWxxNm9iZGxiYW5uNg==)

В КГУ "Начальная школа села Актасты" 5 сентября прошел общенациональный диктант для учащихся школы.

[https://www.instagram.com/p/C\\_hsOnPMedg/?igsh=NDJ4am5ocTQzeHpl](https://www.instagram.com/p/C_hsOnPMedg/?igsh=NDJ4am5ocTQzeHpl)

Семьей дорожить – счастливым быть.

06 сентября в КГУ «Начальная школа села Актасты» прошел познавательный час «Моя семья-мое богатство». Для формирования ценностных представлений о семье, семейных традициях и обязанностях, учащиеся школы ответили на ряд вопросов: «Что значит для каждого семья?», «Каковы наши обязанности в семье?», составили правила, что можно и чего нельзя делать по отношению к своим близким, разучили пословицы, поговорки, рассмотрели иллюстрации по теме, задумались над семейными ценностями, что для них является фундаментом, поговорили о семейных ролях и о семейных традициях. Наибольший отклик у ребят нашел вопрос: "Какие семейные ценности я бы хотела привить своим детям?" Каждый из присутствующих пожелал счастье и здоровье своим близким.

[https://www.instagram.com/p/C\\_koHvmtu9uQ/?igsh=MWdvbzFhaXJpdWt1bQ==](https://www.instagram.com/p/C_koHvmtu9uQ/?igsh=MWdvbzFhaXJpdWt1bQ==)

Чтобы дети здоровыми были, нужно, чтобы правильно их кормили, чтобы не осталось без внимания сбалансированное питание!

Здоровье очень важно, ведь если человек часто болеет, он не может полноценно учиться и работать, у него плохое настроение. Но во многом здоровье зависит от самого человека, от того, как он о нем заботится.

6 сентября в КГУ «Начальная школа села Актасты» прошел час здоровья «Здоровое питание – залог здоровья». Цель мероприятия: повышение уровня информированности читателей о значимости здорового питания, особенно в школьном возрасте, содействие созданию условий для сохранения и укрепления здоровья. Учитель начальных классов Райсбекова М.Н. познакомила учащихся с пирамидой питания, с правилами правильного питания, с основами правильного питания, с продуктами, которые полезны для организма. Так же говорили с ребятами о вреде чипсов и лимонада для

организма человека. Ребята поиграли в игру «Полезно-неполезно», «Правильно ли ты питаешься?», разгадали кроссворд, нарисовали рисунки. В игре «Угадай сказку», учитель начальных классов Гречун Н.В. прочитала отрывки из сказок, а читатели угадывали название сказок и авторов. («Горшочек каши», Братья Гримм, «Каша из топора», Русская народная сказка, «Мишкина каша», Н. Носов). Дети внимательно и с интересом слушали данную информацию. Ребята пришли к выводу о том, что здоровая еда – это здорово, но для организма ребенка огромную роль играет горячее питание. Всегда важно помнить, никогда не поздно пытаться изменить в лучшую сторону свой образ жизни и пищевые привычки, чтобы быть духовно и физически здоровыми, прожить долгую и счастливую жизнь!

[https://www.instagram.com/p/C\\_kpwaDOQ2O/?igsh=MWxxcjE0aGxnaGl1cg==](https://www.instagram.com/p/C_kpwaDOQ2O/?igsh=MWxxcjE0aGxnaGl1cg==)

Разъяснительную работу по Посланию Президента РК Касым - Жомарта Токаева к народу Казахстана среди родителей, провела заведующая КГУ "Начальная школа села Актасты". В разъяснительной работе по Посланию Президента Казахстана Гречун Н.В. расширила знания и понимание родителей о важности заявленных в послании приоритетов и задач для развития страны. Она подробно прокомментировали ключевые моменты и цели, выдвинутые Президентом К.Ж.Токаевым, а также поделилась своим видением того, какие изменения и усовершенствования могут произойти в стране благодаря реализации предложенных мер, обращая внимание на роль каждого гражданина в развитии своей страны. Особо был отмечен вопрос по общенациональному референдуму по строительству АЭС в Казахстане . Референдум пройдет 6 октября 2024 г. В качестве причины для строительства АЭС президент Казахстана назвал острую потребность в надежных и экологически чистых источниках энергии в условиях энергодефицита.

[https://www.instagram.com/p/C\\_vDwebOGiP/?igsh=OGwzOTRiYW5iaWd2](https://www.instagram.com/p/C_vDwebOGiP/?igsh=OGwzOTRiYW5iaWd2)

В КГУ "Начальная школа села Актасты" стартует декада языков народа Казахстана. Казахстан – многонациональное государство, главной опорой которого являются дружба народов, взаимопонимание и сотрудничество. В стране уделяется особое внимание развитию языков. В связи с этим был учреждён праздник – День языков народа Казахстана – признак дружбы, родства и единства всех граждан страны. Ежегодно с 5 сентября проводится декада языков в день рождения Ахмета Байтурсынова – выдающегося литературоведа и лингвиста, который является основателем казахского алфавита. 10 сентября среди учащихся прошел конкурс рисунков «Менің Қазақстаным».

[https://www.instagram.com/p/C\\_vEaksonE-/?igsh=MWl1bGNsMWg5YjFlcg==](https://www.instagram.com/p/C_vEaksonE-/?igsh=MWl1bGNsMWg5YjFlcg==)

В Актастинской начальной школе организована книжная выставка «Тіл – достықтың алтын көпірі», посвященная Дню языков народа Казахстана.

Казахстан – многонациональная страна, которая стала родной для многих. Каждый может жить и работать, изучать родной язык, казахский язык, культуру, обычаи, традиции своего и другого народа.

Цель праздника – сохранение целостности многонационального народа Казахстана, развитие и распространение казахского языка, воспитание любви и уважения к своей стране, воспитание в духе уважения культуры и традиций разных национальностей, проживающих на территории Казахстана.

На книжной выставке «Тіл – достықтың алтын көпірі» «Язык - золотой мост дружбы» из фонда Актастинской сельской библиотеки представлены материалы по истории.

[https://www.instagram.com/p/C\\_xjzc4ORNR/?igsh=MjY5MTBtMHhvHBV](https://www.instagram.com/p/C_xjzc4ORNR/?igsh=MjY5MTBtMHhvHBV)

Родной язык - в нём честь и совесть человека учи чужую речь, свою цени навеки. Устинова В.

В начальной школе села Актасты прошел информационный час «Под дружным шаныраком Казахстана», посвященный Дню языков народа Казахстана. Данный праздник приурочен к дню рождения казахского просветителя, лингвиста, литературоведа, поэта, публициста, переводчика, общественного деятеля А. Байтурсынова. Казахстан – многонациональная страна, которая стала родной для многих. Каждый может жить и работать, изучать родной язык, казахский язык, культуру, обычаи, традиции своего и другого народа. Цель праздника – сохранение целостности многонационального народа Казахстана, развитие и распространение казахского языка, воспитание любви и уважения к своей стране, воспитание в духе уважения культуры и традиций разных национальностей, проживающих на территории Казахстана. Учителя начальных классов, казахского и английского языков познакомили учащихся с биографией и деятельностью Ахмета Байтурсынова, а также интересными фактами о казахском, русском, английском языках. Затем участники информационного часа принимали участие в конкурсе перевода и чтении скороговорок, в котором участники должны были быстро и четко прочитать скороговорки на трех языках.

[https://www.instagram.com/p/C\\_xmxtoufVA/?igsh=dmJmOXh0YWxpbdx](https://www.instagram.com/p/C_xmxtoufVA/?igsh=dmJmOXh0YWxpbdx)

10 сентября в начальной школе села Актасты прошло родительское собрание «На пороге больших перемён». Развязнительную работу по Посланию Президента РК Касым - Жомарта Токаева к народу Казахстана среди родителей, провела заведующая школы.

В разъяснительной работе по Посланию Президента Казахстана Гречун Н.В. расширила знания и понимание родителей о важности заявленных в послании приоритетов и задач для развития страны. Она подробно прокомментировала ключевые моменты и цели, выдвинутые Президентом К.Ж.Токаевым, а также поделилась своим видением того, какие изменения и усовершенствования могут произойти в стране благодаря реализации предложенных мер, обращая внимание на роль каждого гражданина в развитии своей страны. Особо был отмечен вопрос по общегосударственному референдуму по строительству АЭС в Казахстане. Референдум пройдет 6 октября 2024 г. В качестве причины для строительства АЭС президент Казахстана назвал острую потребность в надежных и экологически чистых источниках энергии в условиях энергодефицита.

[https://www.instagram.com/p/C\\_0CzkSO5-s/?igsh=cTFsazcweDM4dHhw](https://www.instagram.com/p/C_0CzkSO5-s/?igsh=cTFsazcweDM4dHhw)

13 сентября учащиеся 2-4 классов начальной школы села Актасты посетили пожарную часть п.Аршалы.

[https://www.instagram.com/reel/C\\_2VWs8OTCn/?igsh=MXNvZTk5MDd5Zmlmbg==](https://www.instagram.com/reel/C_2VWs8OTCn/?igsh=MXNvZTk5MDd5Zmlmbg==)

Музыкальная квест-игра «Волшебные звуки домбры» прошла в Актастинской начальной школе. Учителя начальных классов рассказали ребятам интересные факты о домбре; продемонстрировали видеоролик об Амре Кашаубае, который впервые познакомил Европу с песенным искусством казахского народа; просмотрели видеоролик о создании домбры «Домбра-казахский национальный музыкальный инструмент». Вместе с музыкальным руководителем Триклиловым Н.В. ребята прослушали кюй Курмангазы «Сарыарка»; «Қасиетті домбыра» песня караоке.

<https://www.instagram.com/p/DAS2AYbORKz/?igsh=OHcyajJIYXN3YTIm>

27 сентября в КГУ "Начальная школа села Актасты" прошло совещание с педагогическим коллективом «БЕЗОПАСНОСТЬ РЕБЕНКА – ПРИОРИТЕТ ОБЩЕСТВА». Повестка дня: актуализация мер по обеспечению безопасности детей. Одна из актуальных проблем современного общества – это безопасность детей в социальных сетях. Этот вопрос вызывает у нас

беспокойство, так как они иногда сталкиваются с различными негативными ситуациями в интернете, которые могут даже угрожать их жизни. Это общая проблема семьи, школы и общества, требующая бдительности от каждого из нас. Формирование ценностей и воспитание – важная часть учебно-воспитательного процесса. Мы, педагоги, разделяем ответственность за защиту наших учеников от негативного влияния социальных сетей и создание условий для их сознательной и безопасной жизни. Это наша общая цель. Мы

уверены, что наши усилия в воспитании детей принесут свои плоды.

<https://www.instagram.com/p/DAam0YfOwfL/?igsh=MWR0b3NwemU4eGFxYQ>

==

В начальной школе села Актасты прошло родительское собрание на тему:  
«БЕЗОПАСНОСТЬ РЕБЕНКА – ПРИОРИТЕТ ОБЩЕСТВА».

Повестка дня: повышение ответственности родителей за безопасность детей. Мы собирались, чтобы обсудить одну из актуальных проблем, которая беспокоит современное общество — безопасность наших детей в социальных сетях. В последнее время увеличилось количество опасных онлайн игр и групп, которые могут манипулировать детьми и подростками и подвергать их психическому и физическому риску. Нас тревожит то, что дети сталкиваются с различными негативными ситуациями в социальных сетях, а иногда даже подвергают свою жизнь опасности. Это не только трагедия для семьи, но и для всего общества. Каждый родитель должен обеспечить безопасность своих детей и защитить их от пагубного влияния социальных сетей и интернета. Надеюсь, что наша совместная работа принесет свои плоды. Желаю всем получить полезную информацию и принять необходимые решения для будущего вашего ребенка!

<https://www.instagram.com/p/DAanasquyQD/?igsh=MzZudGVzamI3em5x>

Есть в осени первоначальной короткая, но дивная пора -  
весь день стоит как бы хрустальный и лучезарны вечера...

Осень! Удивительное слово! От него веет нежной грустью, печалью.

Осень - самое красивое время года. Ее мы любим за щедрость полей и садов, за ясные дни, умытые ключевой прохладой лазурно-голубого неба; за красоту лесов, писанных золотой и багряной краской. Осень - время, когда кружатся листья. Недаром в эту осеннюю пору принято проводить осенние балы.

Сколько приятных воспоминаний связано у каждого из нас. И это совсем не случайно. Ведь такое мероприятие всегда сочетает в себе живые яркие краски и ни с чем несравнимую атмосферу этого любимого многими времени года. Проведение осеннего бала в начальной школе села Актасты уже давно стало настоящей традицией. 27 сентября был организован и проведен осенний бал «Золотая осень», в котором были задействованы все учащиеся школы, родители и учителя. В актовом зале была организована выставка поделок на осеннюю тематику и выставка «Осенний парад овощей». Ребята рассказывали стихотворения про осень. Вместе с музыкальным руководителем Трикиловым Н.В. спели песню «Ах, осень, осень золотая осень».

[https://www.instagram.com/p/DBx\\_NWqOxbF/?igsh=MWRrMXh5NHA3bWM5cw==](https://www.instagram.com/p/DBx_NWqOxbF/?igsh=MWRrMXh5NHA3bWM5cw==)

В первый день осенних каникул по теме «Я и моя безопасность» прошли познавательные-игровые мероприятия по безопасности жизнедеятельности детей «Лестница безопасности», «Твоя безопасность от «А» до «Я», «Безопасные каникулы», «Азбука пешехода», «Если ты один дома».

[https://www.instagram.com/p/DBx\\_rY7uFH6/?igsh=andzcTluamJ2bGNk](https://www.instagram.com/p/DBx_rY7uFH6/?igsh=andzcTluamJ2bGNk)

15 ноября, в день рождения национальной валюты, в Акталинской начальной школе прошел час общения среди учащихся 2-4 классов «Национальная валюта Республики Казахстан». Мероприятие началось с вопросов о государстве, о символах нашей республики, что изображено на флаге нашей страны и что символизирует солнце. Вот уже много лет, как мы согреты лучами казахстанского солнца. Ребятам учителя начальных классов Гречун Н.В. и Райсбекова М.Н. рассказали историю о первых казахстанских деньгах, тенге. Много было мнений детей о деньгах, но каждый из них разделял то, что нельзя экономить на своем здоровье, что за деньги нельзя купить хорошего настроения или уважения окружающих, любовь близких. Далеко не все продается и покупается.

<https://www.instagram.com/p/DCS0lfDofla/?igsh=MW5sZDd1ZGc0NnJ2Zw==>

5 декабря прошел час здоровья "Наш мир без вредных привычек", в ходе которого ребята расширили представления о вредных привычках и формах противодействия им. Данное мероприятие способствовало отрицательному отношению к табаку, алкоголю, наркомании, побуждало читателей младшего школьного возраста к сопротивлению вредным привычкам, воспитывало активную жизненную позицию, бережное отношение к своему здоровью. Маленькие читатели приняли участие в конкурсе рисунков "Мой выбор - жить!", рассказали стихотворения, участвовали в сценке "Как живешь?", в викторине "Отгадай героя и его привычку". В завершение мероприятия ребята сделали вывод, что нужно вести здоровый образ жизни и отказаться от вредных привычек.

[https://www.instagram.com/p/DDMHyluu\\_j5/?igsh=MzdwNzYxZHpvd2Q5](https://www.instagram.com/p/DDMHyluu_j5/?igsh=MzdwNzYxZHpvd2Q5)

Учения по пожарной безопасности 6 декабря прошли в КГУ "Начальная школа села Актасты". В школе отработали правила эвакуации при ЧС. В экстренном случае все ученики и коллектив школы должны четко и слаженно покинуть здание по специальному маршруту. Тренировка проводится во время занятий. Такие навыки нужны, чтобы быстро и без паники покинуть здание в случае пожара или землетрясения.

[https://www.instagram.com/p/DDPkmd9uanv/?img\\_index=3&igsh=MWNtdGJxM2o5cDZ5ZA==](https://www.instagram.com/p/DDPkmd9uanv/?img_index=3&igsh=MWNtdGJxM2o5cDZ5ZA==)

6 декабря в КГУ "Начальная школа села Актасты" прошло родительское собрание на тему «Нет насилию в семье!» Проблема домашнего насилия касается всего общества и государства и становится все более актуальной для современного Казахстана. Семейное насилие над детьми прогрессирует, как правило, в неблагополучных семьях. Беспробудное пьянство является серьезнейшей причиной распада семей, утраты взаимопонимания и душевной близости между родителями и детьми. На вопросы: «Как искоренить проблему домашнего насилия над детьми?» и другие проблемы, родители искали ответы, как можно выйти из данной ситуации.

<https://www.instagram.com/p/DDPXmPFOBJw/?igsh=MXRiNjJrb213YzV6Zg==>

9 декабря в целях профилактики таких случаев как издевательства, насмешки, задевания чести среди подростков, повышения ответственности путем формирования у учащихся общих понятий о буллинге, кибербуллинге, укрепления взаимоотношений в КГУ "Начальная школа села Актасты" состоялся классный час на тему «Защитись от буллинга». Проведена информационно-разъяснительная работа о вреде буллинга, его профилактике, о законном порядке. В ходе мероприятия присутствующие поделились мнениями, получили ответы на вопросы.

<https://www.instagram.com/p/DDYT4qhIUGC/?igsh=Y2Njem4za3Vib2Ix>

9 декабря среди начальных классов с целью выявления лучших знатоков сказок, обогащения словарного запаса, развития речи детей, воображения, мышления, памяти, воспитания любви к чтению художественной литературы учителя начальных классов Гречун Н.В. и Райсбекова М.Н. провели внеклассное открытое мероприятие «Сказочный калейдоскоп». В ходе мероприятия дети с огромным интересом вспомнили русские народные и литературные сказки, с удовольствием разгадывали сказочных героев, названия сказок по волшебным предметам и отрывкам. Также были конкурсы «Юный художник», «Сундук со сказками», «Сказочные задачки», «Имя сказочного героя», «Сказочные новости», «Путаница», «Угадай мелодию» с применением новых технологий и ИИ. В «Бюро находок» определяли хозяина утерянной вещи, а в «Почтовом отделении» расшифровывали сказочные телеграммы. В заключение дети нарядили елочки новогодними игрушками и исполнили песню «Маленькая страна». Мероприятие подарило ребятам много смеха и незабываемых впечатлений.

«Маленькая страна-школа начальная». Наша цель — сделать школьную жизнь интересной и увлекательной, создать условия для самовыражения, самоутверждения и реализации каждой личности через представление широкого выбора направлений и видов деятельности.

<https://www.instagram.com/reel/DDYUT18oHDW/?igsh=MWkxeDBheGVsd2JyMg==>

Чтобы дети здоровыми были, нужно, чтобы правильно их кормили, чтобы не осталось без внимания сбалансированное питание!

В 3-4 классах КГУ «Начальная школа села Актасты» учителя начальных классов Гречун Н.В. и Райсбекова М.Н. 11 декабря провела открытое внеклассное мероприятие на тему «Правильное питание - залог здоровья». Ведь от питания зависит работоспособность, интеллект и настроение человека. Целью данного мероприятия являлось формирование навыков здорового образа жизни, гигиены питания, принципов безопасного и здорового питания. Наталья Васильевна в интересной форме с применением искусственного интеллекта показала детям, что неконтролируемый поток рекламы (чипсов, газированных напитков, шоколадных батончиков) формирует неправильный стереотип питания у детей. По слайдам презентации и гексов учащиеся познакомились с пирамидой питания, правилами правильного питания, учились правильно выбирать продукты полезные для здоровья, составляли кластеры. Ребята отгадывали загадки, подбирали пословицы, разгадывали кроссворд, анализировали стихотворение С.В. Михалкова «О Девочке, которая плохо кушала» и поиграли в игру «Полезно - неполезно». В конце занятия учащиеся сделали важный вывод. Наша задача научиться заботиться о себе и быть всегда здоровыми. Здоровая еда и горячее питание для нашего организма играет огромную роль. Важно помнить, никогда не поздно изменить в лучшую сторону свой образ жизни и пищевые привычки, чтобы быть духовно и физически здоровыми, прожить долгую и счастливую жизнь. Древним людям принадлежат мудрые слова: «Мы едим для того, чтобы жить, а не живем для того, чтобы есть». Желаю вам цвести, расти, копить, крепить здоровье, оно для дальнего пути – главное условие.

11 декабря прошла беседа-диалог «Казахстанцы - нация единого будущего». В свете тревожной и террористической обстановки в мире, проблема единства и межэтнического согласия актуальна, особенно для многонационального государства. Мы казахстанцы - мы нация единого будущего. Никаких разделительных черт между этносами не должно быть, если мы – казахстанцы и только сплоченный народ может достичь больших вершин развития. Наша страна одна —

демонстрирует, насколько важны стабильность, мир и согласие. Казахстан — это многонациональная страна, где сегодня в дружбе и согласии проживают представители более 130 наций и народностей. Наша задача - сохранить и развить это разнообразие. Убедить наших детей в том, что любой другой человек нравственно равен тебе самому, у него нет преимуществ перед тобой, и — наоборот, у тебя нет преимуществ перед другим. Бережно относиться друг к другу, быть более терпеливыми, уважать язык, культуру любого народа, проживающего на территории страны пришли к выводу учащиеся школы.

[https://www.instagram.com/p/DDweVNOun\\_a/?igsh=MW1hN2l2dG4xMzI4cg==](https://www.instagram.com/p/DDweVNOun_a/?igsh=MW1hN2l2dG4xMzI4cg==)

13 декабря в школе села Актасты прошел час истории «Независимость - мое несравненное богатство», посвященное Независимости Республики Казахстан. Цель: воспитывать чувство патриотизма, любви и уважения к Родине, обычаям, традициям; дружеские взаимоотношения между людьми разных национальностей. Заведующая школы во вступительном слове рассказала об истории Независимости. В ходе мероприятия Гречун Н.В. и Райсбекова М.Н. провели викторину «Что для меня Независимость?» Учащиеся проверили свои знания об истории страны. Ребята очень активно участвовали в викторине, задавали различные вопросы, поделились своими впечатлениями. В конце мероприятия был проведен обзор книжной выставки.

<https://www.instagram.com/p/DDwsS9Soc1Y/?igsh=bjQ2d21hZ2dpN3Zp>

В КГУ "Начальная школа села Актасты" прошел просмотр премьеры фильма "Ұстаз" режиссера Ерлана Ошакбаева.

<https://www.instagram.com/p/DD6UCpLNLFZ/?igsh=czNIM3R3ejBnZpri>

27 декабря для учащихся школы села Актасты и неорганизованных детишек состоялось праздничное мероприятие "Новогодняя сказка". Все пришли насладиться атмосферой праздника и волшебства. Ребята не только пели новогодние песни, водили хороводы и танцевали. Самое главное, детей встречали новогодние герой Дед Мороз, Снегурочка, Баба Яга и Кикимора. Шоу подарили море эмоций, позитив и надежду на исполнение всех желаний. Ребятам были вручены сладкие подарки от наших спонсоров Дмитриевой Л.И., Питковского В.П., Досаева В.М., Ибраева Е.П. Поздравляем всех с праздником! Пусть наступающий новый год принесёт всем здоровье и благополучие!

<https://www.instagram.com/p/DEllnhOPj/?igsh=Y2Q3YzJrdmV4ZGx5>

13 января в Акталинской НШ прошел урок безопасности «Я люблю честность». Цель классного часа: формировать нравственные качества человека; объяснить, что правдивость и честность - слова противоположные

по значению лжи и нечестности. Цитата недели: «Талап бар жерде, тәртіп бар» - «Где есть требования, там есть дисциплина». Народная мудрость убеждает нас в том, что во все времена в людях ценили честность и порядочность, и данные пословицы тому подтверждение. Честность — это то, что делает нас сильнее и помогает быть настоящими друзьями. Ребята отвечали на ряд вопросов: «Был ли наш разговор полезным для каждого из вас? О чём заставил задуматься?», обсуждали в группе и высказывали свои предположения.

Честность — это то, что делает нас сильнее и помогает быть настоящими друзьями. Будьте честны — и вы увидите, как вокруг становится лучше!»

Открытое внеклассное мероприятие «Знатоки природы».

Природа - сказочный мир, полный загадок и тайн и только самым любознательным, и пытливым она открывает свои тайны. Не секрет, что, зная законы природы, каждый человек сможет стать ее верным другом и защитником. Чтобы понять ее, нужно разбираться в многообразии растительного мира, хорошо знать повадки животных.

Отчего, скажи скорей, мир становится добреи?

Оттого, что кто-то счастлив, от простого слова «Здравствуй!»

20 января в Акталинской начальной школе прошел классный час «Детство без жестокости и насилия», направленный на воспитание отрицательного отношения к проявлениям жестокости и насилию среди сверстников, умению противостоять им, развивать способность понимать и умению прощать другого человека. Чтобы разобраться, как нужно поступать в данных ситуациях, учителя начальных классов Гречун Н.В. и Райсбекова М.Н. предложили ребятам разобраться с бытовыми ситуациями, с такими как «Когда кто-то тебя нечаянно толкнул...», «Когда кто-то тебя обозвал...», «Когда дети спорят из-за одной игрушки...» и другие. Такие ситуации не всегда могут закончиться спокойно, мирно. Иногда бывает конфликт. Он может быть таким маленьким, как спор, или же таким большим, как война. Так люди в гневе не только портят настроение друг другу, но и могут нанести травмы, причинить боль. Возникает агрессивное поведение. В ходе мероприятия ребята сравнили, как должен выглядеть счастливый ребенок и ребенок, которого обидели. На вопрос каким ребенком хотели бы вы быть всегда? Все дети ответили конечно счастливым. В игре «Радость – Обида» ребята с помощью жестов и мимикой показывали обиду или радость. Учащиеся приняли активное участие в игре «Правила дружбы», которая заключалась в разрабатывание правил и их защите. В завершении беседы дети исполнили песню «Что такое доброта!» Никто не остался равнодушным, каждый ребенок высказался по данной теме.

27 января в КГУ "Начальная школа села Актасты" прошел открытый урок по литературному чтению «Дедушка Мазай и зайцы», посвященный 155-летию

написанию этого стихотворения. В начале мероприятия учитель начальных классов Гречун Н.В. познакомила ребят с творчеством Николая Алексеевича Некрасова. Из презентации ребята узнали, что сюжет поэмы Николая Некрасова «Дед Мазай и зайцы» основан на реальных событиях. Поэт описал наводнение, случившееся в далеком 1869 году. Стихотворение «Дедушка Мазай и зайцы» одно из самых известных произведений Некрасова для детей. Некрасов написал историю про зайцев для детей, а дети, любят сказки. Вот и получилась добрая сказка о любви к братьям нашим меньшим, о бережном отношении к природе, о помощи попавшим в беду. Далее все участники с интересом отвечали на вопросы викторины «Раз зайчонок, два зайчонок...», спорили о выборе правильного ответа и активно обсуждали результаты и делились своими впечатлениями о поступке Мазая, поведении зайцев и неразрывной связи человека с природой. Но волшебных сказок Некрасов не сочинял. Сюжеты отражают настоящие житейские истории и ситуации, в них есть народная мудрость и правда. Человек - часть природы. Она его кормит и одевает. Но относиться к ней надо бережно, чтобы сохранить для потомков. Дома ребята нарисовали замечательные рисунки по стихотворению. На мероприятии были применены новые технологии с элементами ИИ. В завершении урока была подведена рефлексия-шляпа знаний.

28 января состоялся экологический турнир «Знатоки природы». На мероприятие были приглашены учащиеся 2-4 классов. В начале мероприятия учитель начальных классов Райсбекова М.Н., используя презентацию «Зеленый мир оазисов» провела беседу, что такое экология, о проблемах окружающей природы и о необходимости бережного отношения к окружающей среде. Затем ребята приняли участие в различных конкурсах. Сначала они разделились на две команды «Ежики» и «Зайчики». Во время турнира вопросы были самые разнообразные, все они касались животного и растительного мира. В ходе мероприятия команды ответили на вопросы по двум направлениям: «Человек и окружающая среда», «Фауна и флора». Также они участвовали в играх «Экологическая мозаика» и «Голоса леса», отвечали на вопросы викторины о растениях и животных «Кто вокруг живёт, что вокруг растёт», составляли новые слова из слова ПРИРОДА, отгадывали загадки о птицах и рыбах «Ищем ключ к разгадке», разгадывали кроссворды о животных. Ученица 2 класса Заяц Мария рассказала интересные факты о животных. В завершении мероприятия ребята выразительно прочитали стихотворения о природе. Мероприятие получилось интересным и познавательным. Турнир показал, что ребята много знают, любят природу и относятся к ней внимательно и бережно. На мероприятии были применены новые технологии с элементами ИИ. Каждый участник турнира получил медальон и сладкий приз.

глаголы в прямом и переносном значениях, многозначные глаголы». Все присутствующие были пчелками, задача заключалась помочь правильно распределить по ульям слова-антонимы и слова-синонимы под песню пчелки ЖУ-ЖУ. Ребята работали в группе, в команде, индивидуально. На уроке была проведена физминутка, пальчиковая гимнастика «Пчелка». Гречун Н.В. были применены фрагменты ИИ такие как, оживление портрета пчелки, соотнесение групп антонимов, синонимов, многозначных слов wordwall, светофор gynzy. В конце урока учащимся предложили выбрать одну фразу, касающуюся содержания урока и завершить ее. При помощи светофора ребята оценили свою деятельность на уроке. Учащиеся были заинтересованы в достижении целей урока, так как учебный материал подобран с учетом возрастных особенностей и ведущей деятельности. Весь урок сопровождался пчелками, ульями, так как наши герои очень трудолюбивые и внимательные. Ребята в течение урока проявили заинтересованность в обучении, к каждому заданию подходили ответственно, были доброжелательны и активны.

4 февраля – Всемирный день безопасности в интернете. 3 февраля прошел классный час "Шагни безопасно в цифровой мир", где учащиеся изучали основные принципы безопасности в интернете. Рассматривались основные угрозы, с которыми сталкиваются пользователи в сети, такие как кибербуллинг, кибермошенничество, утечка личной информации. Ребята обсудили, как защитить свои данные, создавать надежные пароли, не доверять личную информацию незнакомым людям в интернете. Были даны рекомендации по безопасному поведению в сети, а также обсуждены случаи из реальной жизни, связанные с небезопасным использованием интернета. Учащиеся активно участвовали в обсуждении и задавали вопросы, проявляя интерес к теме безопасности в цифровом мире.

Мой Казахстан – люблю твои просторы, золотистые нивы полей.  
В небо вросшие снежные горы. Тихий шелест Тянь-Шанских елей.  
Пусть всегда торжествует братство, наша дружба, стабильность, покой,  
Казахстан-наша гордость, богатство, и всегда ты нам нужен такой.

5 февраля учитель начальных классов Райсбекова М.Н. провела открытый урок познания мира по теме: «Символы моей страны». Цель мероприятия: углубить знания учащихся о символах страны. Мероприятие началось с совместного исполнения Государственного Гимна Республики Казахстан. В современном мире государственные символы являются её визитной карточкой, отражают уникальные особенности, традиции. Символика существует в единстве – это государственный герб, флаг, гимн. В ходе урока, ребята расширили свои знания о каждом из атрибутов государственности, узнали об истории становления геральдики, различали официальные и неофициальные символы Казахстана, описывали монументы «Алтын адам», «Байтерек», Триумфальную арку «Мәңгілік ел». На веселой ноте прошла физическая минутка «қара жорға». Фрагменты урока

сопровождались элементами искусственного интеллекта. В конце мероприятия была проведена викторина. Подводя итоги, ребята с гордостью высказали свои добрые пожелания. Уважение к государственным символам свидетельствует о силе и достоинстве казахстанского народа, является проявлением нашего патриотизма и высокой гражданственности, формирует чувство общности нации.

6

10 февраля учитель начальных классов Гречун Н.В. провела открытый урок по познанию мира на тему «Риски и опасности в искусственной среде». Цель урока: научить учащихся на основе различных источников выявлять и оценивать риски и опасности в искусственной среде. Ребята, изучая схемы «В какой среде обитает человек», привели примеры живой и неживой природы, ответили на вопросы, что входит в искусственную среду обитания человека? Рассмотрели бытовые приборы на иллюстрациях сначала с точки зрения их пользы, а затем - возможной опасности для человека. Создали кластер о рисках и опасностях в искусственной среде, выполнили тесты по теме урока, аргументировали свои советы при различных ситуациях. Применяя искусственный интеллект на уроке познания мира, учащиеся выявили и оценили риски и опасности в искусственной среде на основе различных источников.

11 февраля прошел познавательный час «Әрбір бала бір жұлдыз, жарқырауына жәрдем ет»/«Помоги каждому ребенку зажечь свою звезду!» Цель мероприятия: помочь ребятам осознать разнообразие профессий и понять, как выбрать свою "звезду" — профессию, которая им интересна. Учитель начальных классов Гречун Н.В. рассказала о профессиях, которые могут стать будущей звездой каждого из присутствующих. Каждый из них – уникальный человек и у каждого есть свои таланты и интересы. Дети были очень активными, отгадывали загадки о профессиях, составляли пословицы о труде. Ребята демонстрировали сообщения о своей будущей профессии. Дети активно участвовали и показали хорошие знания различных профессий. Узнали, что каждый человек от мала до велика должен трудиться, так как без труда нельзя прожить, а для них главный труд это учеба. Мероприятие понравилось присутствующим. Они узнали много нового и интересного для себя.

3 марта прошел классный час «Благодарность - добрые намерения». В ходе мероприятия классные руководители сделали акцент на историю возникновения Дня благодарности и рассказали о важности и ценности этого праздника. 1 марта представители других этносов Казахстана выражают благодарность великодушному и гостеприимному казахскому народу, принявшему их с распластанными объятиями в трудную минуту. Райсбекова М.Н. познакомила подрастающее поколение с путем предков, раскрыла значение слова «благодарить». Гречун Н.В. рассказала о гостеприимстве казахского народа и призвала молодых людей вести благополучную жизнь и

идти по светлым стопам своих предков.

Наиболее активные ребята приняли участие в конкурсе «Ассоциации», где высказали свое мнение о празднике благодарности. В завершении мероприятия все присутствующие исполнили песню «Спасибо, Родина!»

5 марта был проведен исторический вояж «Астана-символ возрождения Казахстана». Цель: познакомить учащихся с культурными памятниками и достопримечательностями Астаны, способствовать формированию духовно-нравственных и культурно-исторических ценностей, воспитание патриотизма, чувства гордости за свою Родину. Учитель начальных классов Гречун Н.В. познакомила присутствующих с историей возникновения столицы Казахстана - Астана.

7 марта прошла праздничная программа «Лучше всех на свете-мама». Вместе с весной к нам приходит замечательный праздник – Международный Женский день 8 Марта. На мероприятии прозвучали тёплые, искренние, нежные слова признательности в адрес прекрасной половины человечества. Заведующая школы Гречун Н.В. поздравила гостей с этим замечательным праздником и рассказала об истории данного праздника. Этот день решили отметить интересными и веселыми конкурсами между семьями. В программе приняли участие команды мамочек и дочек. Участницы мероприятия соревновались в различных конкурсах. Девочки порадовали нас своим артистизмом, смекалкой, находчивостью, доставили немало удовольствия присутствующим, подняли всем настроение. Веселые и забавные конкурсы праздника не оставили никого без отличного настроения. Участники праздничной программы приняли участие в конкурсе «Шуточные предсказания судьбы». Наши мамы, бабушки не остались без внимания, их дети радовали музыкальными выступлениями. Мероприятие прошло в веселой, дружеской обстановке.

18 марта прошли учения по пожарной безопасности. С учащимися школы отработали правила эвакуации при ЧС. В экстренном случае все ученики и коллектив школы должны четко и слаженно покинуть здание по специальному маршруту. Тренировка проводится во время занятий. Такие навыки нужны, чтобы быстро и без паники покинуть здание в случае пожара или землетрясения.

2 апреля, в день рождения знаменитого Г.Х. Андерсена, отмечается Международный день детской книги. Невозможно переоценить роль детской книги в формировании личности. Книга — наш верный друг с детства, который всегда научит новому, окунёт в удивительный мир увлекательных путешествий и интересных открытий. Помощью чтения формируется — ~~—~~ книжная печь. Летская книга не только

нравственного и интеллектуального облика целых поколений. С помощью слайд-презентации ребята встретились с любимыми героями сказок и рассказов детских писателей Н. Н. Носовым, Э. Н. Успенским, К. И. Чуковским, А. М. Волковым, А. Н. Толстым, Ш. Перро и ответили на вопросы литературной викторины «По страницам любимых книг». Юные читатели с удовольствием участвовали в различных конкурсах: «Доскажи словечко», «Угадай из какой сказки строки?», «Шутливые вопросы», «О каком герое идёт речь?», «Неразлучные друзья», отгадывали загадки, рассказывали о своих любимых произведениях. В школе была организована выставка книг «Моя любимая книга». В ходе мероприятия ребята получили хорошее настроение, много положительных эмоций и каждому захотелось взять домой книгу для чтения.

“Кем бы вы ни стали, куда бы ни позвали вас пути-дороги,  
пусть всегда рядом с вами будут любимые книги!”

Сергей Михалков.

Книга — неиссякаемый источник информации, а библиотека — это место, где можно насладиться уютной атмосферой и богатым выбором книг. И чтобы в этом убедиться, учителя начальных классов Гречун Н.В. и Райсбекова М.Н. провели урок-размышление "Книга — неиссякаемый источник знаний". Гречун Н.В. рассказала о книжном фонде сельской библиотеки, о новинках, посоветовали литературу для прочтения, а также подготовила для ребят интеллектуальную игру. Ребята прекрасно провели время, не только проверили свои знания, но и узнали много нового.

Ежегодно 7 апреля отмечается Всемирный день здоровья. Здоровье – высшая ценность жизни. С ним ничто не может сравниться – ни богатство, ни положение в обществе, ни известность. Всемирный день здоровья ежегодно поднимает вопросы, которые затрагивают все человечество и непосредственно влияют на нашу жизнь, для повышения интереса людей к своему здоровью и долголетию. В Акталинской начальной школе прошел спортивный час «Здоровый шаг в жизнь». В ходе его проведения ребята узнали о правильном и здоровом питании, о значении соблюдения режима дня, о пользе физкультуры и закаливания, о необходимости соблюдения личной гигиены, вспомнили пословицы и поговорки о здоровье. После зарядки все участники отметили, что чувствуют себя гораздо бодрее и готовы к продуктивному рабочему дню. Ребята пришли к выводу, что физическая активность улучшает самочувствие и повышает работоспособность.

9 апреля в школе прошел познавательный час «Без коррупции с детства». Мероприятие проводится с целью воспитания у ребят ценностных установок, развития способностей необходимых для формирования их жизненных позиций в отношении коррупции. Ребята познакомились с понятием «коррупция». Учитель начальных классов Гречун Н.В. дала характеристику

понятия «Коррупция», познакомила с формами проявления коррупции, ее последствиях. Ребята вспомнили пословицы и поговорки, которые наиболее полно отражают пагубность коррупции. На сказочных примерах ребята поняли реальную опасность коррупции, как явления, усвоили отрицательное отношение к этому понятию.

10 апреля в школе прошел час общения «Ответственность и безответственность. Что прячется за этим?» Гречун Н.В. познакомила присутствующих с понятиями «ответственность» и «безответственность». В игровой форме ребята определяли качества ответственного и безответственного человека, влияние поступков на жизнь и жизнь окружающих. Все пришли к выводу, что поведение человека зависит от его выбора, и от поступков зависит самочувствие, отношения с окружающими, а иногда даже человеческая жизнь. Взаимосвязь между безответственностью и противоправными поступками. Дети учатся давать оценку сложившейся ситуации, воспитывают чувства ответственности. Участники отмечают, что нужно воспитывать в себе это чувство, отвечать за свои поступки и не нарушать закон.

Традиционный республиканский субботник организован в рамках республиканской акции «Таза Казахстан».

Кроме этого, у нас проводится еженедельная экологическая акция. Призываем жителей села Актасты принять участие в уборке дворов и прилежащих к ним территорий!

"Таза аула-таза мектеп" акциясы өткізілді.

11 апреля прошла интеллектуально-познавательная игра «Мы и космос: шаг во Вселенную». Целью мероприятия было познакомить учащихся с историей возникновения праздника День космонавтики, расширить и обогатить знания о космосе, сформировать у присутствующих чувство гордости за космонавтов, желание быть похожими на них. Учителя начальных классов Гречун Н.В. и Райсбекова М.Н. рассказали о первом человеке, отправившемся покорять космическое пространство — Юрии Гагарине, о собаках Белке и Стрелке. Ребята узнали много интересного об учёных, стоявших у истоков развития космонавтики, о планетах Солнечной системы, о космических полётах. Участники познавательно-игровой программы сделали «космическую» зарядку, отправились в «космическое» путешествие, соревновались в силе, ловкости и смекалке. Мероприятие завершилось космическими загадками, с которыми присутствующие справились.

14 апреля в школе села Актасты прошел классный час «Зашти себя от буллинга!» В ходе мероприятия присутствующие узнали, что такое буллинг, обсудили его последствия и разобрали, как можно защитить свои права в

таких ситуациях. Через задания и игры ребята учились поддерживать друг друга и правильно реагировать на сложные ситуации. Это мероприятие стало важным шагом в воспитании у детей ответственности, взаимоуважения и сострадания. Обеспечение безопасной и комфортной среды для каждого ребенка — наш главный приоритет. Ребята пришли к выводу, что каждый из нас достоин уважения и принятия, и мы как сообщество можем создать такую атмосферу, где насилье не имеет места. Вместо этого можно строить отношения, основанные на дружбе, поддержке и взаимоуважении.

15 апреля учителя начальных классов с музыкальным руководителем Триклиовым Н.В. провели читательский час «Легенда о Баян-Сулу и Козы-Корпеш». Основной целью мероприятия стало поощрение семейных ценностей среди молодежи, привлечение внимания молодежи к истории и традициям казахского народа. В Казахстане 15 апреля празднуют день любленых Козы-Корпеш и Баян-Сулу. В начале мероприятия ребятам показали познавательный ролик о «Козы Корпеш и Баян Сулу». Ребята читали отрывки из казахской лиро-эпической поэмы. Участники мероприятия познакомились с казахской легендой и посредством визуального чтения. Старинная легенда о трагической и прекрасной любви «Козы-Корпеш и Баян-Сулу» служит примером в воспитании молодого поколения, которое должно иметь представление об истинной и неподдельной любви.

21 апреля стартовала неделя мероприятий, посвященных Национальному дню книги. Целью мероприятия является совершенствование читательской грамотности, укрепление связи между писателем, книгой и читателем, популяризация культурно-духовных ценностей, а также стимулирование интеллектуального развития молодежи. Глава государства Касым-Жомарт Токаев на Национальном курултае в 2024 году сказал: «Мы должны, прежде всего, приобщить молодежь к чтению. Тогда мы станем читающей нацией... Для школьников учителя начальных классов представили историю возникновения праздника «Национальный день книги» в виде рассказа и видеоматериала. Он был установлен постановлением Правительства в 2024 году в рамках поручения Главы государства, данного на третьем Национальном курултае. Цель праздника — формирование в обществе высокой культуры чтения. Видео фильм рассказал школьникам об исторических предпосыпках праздника. В ходе мероприятия проводилась викторина «Путешествие в историю» на знание среди учащихся о самом возникновении книгопечатания. Следующим этапом мероприятия был проведен развивающий библиотечный урок на тему «Ум без книги, как птица без крыльев». Целью было создать условия для формирования познавательного интереса к ознакомлению с историей книги. По завершению мероприятия для закрепления материала ученикам предложено было составить синквейн с ключевым словом нашего мероприятия, «КНИГА». Слово - это душа народа. А книга - её хранитель. В День национальной книги, мы отмечаем не просто праздник литературы, а день уважения к

Ұлы Женістің 80-жылдығына орай мектебіміздің өзін-өзі басқару үйімі  
“Женіске жол” челленджіне катысты.

Накануне великого праздника Дня Победы в начальной школе села Актасты был проведен патриотический час «Никто не забыт, ничто не забыто» с целью сохранения памяти о героическом подвиге солдат в Великой Отечественной войне. Великая Отечественная война. Эти слова с болью в сердце вызывают шквал воспоминаний в каждой семье, и память о Великой Победе бережно хранится и передается из поколения в поколение. Казалось бы, только отгремели салюты в честь Дня Победы в 1945 году, а уже 9 мая этого года мы будем отмечать 80-летие Великой Победы. Учителя начальных классов рассказали участникам мероприятия об истории образования и становления Вооруженных Сил в годы Великой Отечественной войны, о подвиге казахстанцев в годы войны. Основной акцент в ходе мероприятия был уделен Героям Советского Союза, подвиги которых остались не только на страницах книг, но и в сердцах потомков. Учитель музыки Трикилов Н.В. с ребятами исполнили песню о войне "А закаты алые". Патриотический час был дополнен книжной выставкой «Великая Победа – наследие потомкам», где были представлены книги о Великой Отечественной войне, такие как: К. Воробьева «Убиты под Москвой», В. Быкова «Катюша», Б. Полевого «Повесть о настоящем человеке», Г. Мусрепова «Солдат из Казахстана», «Песни военных лет», М. Габдуллина «Менің майдандас достарым» и другие. «Вечная память героям! Слава победителям! С Великим Праздником Победы!

Фотовыставка к 80-летию Великой Победы.

К 80-летию Победы в Великой Отечественной войне начальная школа села Актасты организовала фотовыставку под названием "Великая Победа – наследие потомков". Цель выставки — сохранить память о подвиге советского народа, отдать дань уважения ветеранам и показать преемственность поколений. На выставке представлены архивные и современные фотографии, отражающие связь времён: портреты фронтовиков, страницы семейной памяти, участие потомков в патриотических акциях и мероприятиях. Экспозиция призвана напомнить каждому: Победа — это не только история, но и часть нашей жизни, которую мы обязаны сохранить и передать будущим поколениям.

Ежегодно 15 мая во всем мире отмечается Международный день семьи. Семья – это самое главное в жизни для каждого из нас. Семья была и остается хранительницей человеческих ценностей, культуры и исторической преемственности поколений. Библиотека и семья – ближайшие партнеры и союзники в воспитании у детей человеческих ценностей.

К этому празднику 12 мая в Акталинской начальной школе прошёл час семьи «Семейная ценность-теплота семьи». Учителя начальных классов

ознакомили ребят с историей президента. Затем дети из набора слов составили пословицы, поговорки о семье, читали стихи, придумали правила, которые помогут семье быть дружной и крепкой. Узнали о портфеле общественных связей: кто кому кому приходится (дочь, сын, брат, сестра, дядя, тёща и т.д.). В завершение беседы все присутствующие сделали вывод: семья – самое главное в жизни для каждого из нас, это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению.

"Моя семья - мое богатство".

Семья – это самое дорогое и родное, что есть у каждого человека. «Семья – это та самая среда, в которой человек учится, и сам творит добро» - говорил В. А. Сухомлинский.

Все мы родом из детства, из семьи, и нет для нас большего счастья, чем теплый уютный дом, где нам рады всегда, чтобы с нами не случилось. Семья – это первичная ячейка общества, в окружении которой ребенок испытывает раны всего, когда он наиболее восприимчив. Семья – это близкие и родные люди, те, кому желаем добра и счастья, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся. Это утверждение никогда не станет избитым. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. Через семью от одного поколения к другому передаются мудрость и знания. На свете нет, пожалуй, более важного и замечательного союза между людьми, чем семейный союз. Учителя начальных классов посетили многодетную и дружную семью Засец Андрея, которая состоит из восьми человек: мамы Зареты и шестерых детей Валерии, Владимира, Владислава, Андрея, Марии и маленького Сильвестра. Проводя мероприятия о традициях и семейных ценностях, о любимых занятиях своей семьи, мы воспитываем у детей любовь и привязанность к своей семье, дому, уважительное отношение ко всем членам семьи. Пусть наши ученики растут в счастливых семьях. Желаем мира, добра, семейного благополучия и радости каждой семье!

19 мая в Актачинской начальной школе прошел урок безопасности по ПДД «Глазами водителей». Цель мероприятия — закрепить теоретические знания учащихся по правилам дорожного движения и воспитать у них культуру поведения на дороге. Ребята прослушали рассказ классных руководителей о дорожных знаках и правилах дорожного движения, о том, почему правила нужно обязательно знать и соблюдать. Ученики школы посмотрели видеоролик о безопасности движения, в игровой форме повторили правила поведения пешеходов. Ребята поговорили о том, чем опасна проездная часть, почему происходят ДТП, вспомнили дорожные знаки. На протяжении всего мероприятия отмечалась высокая активность и заинтересованность детей. По окончании мероприятия дети сделали вывод, что не стоит подвергать свою

жизнь опасности, необходимо соблюдать правила дорожного движения, быть внимательными на дороге.

В школе прошла тематическая беседа «Борьба с коррупцией». Цель мероприятия: воспитание у ребят антикоррупционного мировоззрения и понимания, что противостояние коррупции — дело всего общества и каждого человека в частности. Участники узнали, что означает слово «коррупция», в чём её смысл, содержание и проявление, о том, как надо с ней бороться. Обсуждались причины возникновения коррупции, меры, которые принимаются по борьбе с ней, как каждый человек лично может помочь в борьбе с коррупцией. Рассматривались ситуации, где честность побеждала, не оставляла места для коррупции. Для наглядности участникам мероприятия учителя начальных классов представили буклеты и памятки по противодействию коррупции. В завершении беседы участники пришли к выводу, что нужно жить по совести и соблюдать законы.

В школе прошло родительское собрание на тему "Безопасные каникулы".  
Кл.руководители: Гречун Н.В., Райсбекова М.Н.

20 мая прошли классные часы "Безопасное лето". Особое внимание было уделено правилам поведения на воде. С детьми проводились беседы: «Что мы знаем о воде?», «Чтобы не было беды, будь осторожен у воды!». Ребята рассказывали о том, как они со своей семьёй в жаркие летние дни проводят на пляжах и водоёмах. Взрослые и дети с удовольствием любят купаться и загорать, однако всегда надо помнить, что купание может приносить не только удовольствие, оно может быть опасным, если не соблюдать правила поведения на водоёмах. Организован показ презентации «Правила поведения на водоёмах», чтение художественной литературы. Классные руководители: Гречун Н.В., Райсбекова М.Н.

Еженедельно проводим:  
«Ұлттық ойын – ұлт қазынасы» организация свободного времени обучающихся; «Өнегелі 15 минут» проведение родителями в течение 15 минут ежедневной индивидуальной беседы со своим ребенком; «Үнемді тұтыну» – формирование бережного отношения к природным ресурсам;

Еженедельно:  
«Менің Қазақстаным» исполнение Гимна Республики Казахстан;  
Цитаты недели –лейтмотив учебной и внеучебной деятельности;  
«қауіпсіздік сабагы» - 10 минут в рамках классного часа о соблюдении обучающимися личной безопасности.

Заведующая школы: Гречун Н.В.